
Posudek na práci Lucie Neumannové  

Tato práce je zajímavá především tím, že se v ní prolíná autorčina osobní zkušenost s hnutím Integrity 

Life (In-Life) a zároveň snaha toto hnutí teoreticky a navíc objektivně reflektovat. V tomto se vždy 

skrývá jisté nebezpečí, protože ti, kdo neodešli z jakékoli organizace v dobré, jen těžko mohou 

přinášet objektivní pohledy a příliš se v tom, co reflektují, zrcadlí jejich zranění a minulost. Na toto 

byla autorka upozorňována a, zdá se mi, že se s tímto rizikem vyrovnala dobře.  

Jak jsem napsal, autorka vychází jednak z osobní zkušenosti a z rozhovorů s několika lidmi, kteří z IL 

odešli. Zároveň ale fenomén IL zasazuje do širšího kontextu a tím je učednické hnutí a nová 

náboženská hnutí. Práce se pohybuje na rozhraní pastorace, religionistiky a sociologie s tím, že 

hlavním akcentem je pastorační péče o lidi, kteří nejen z IL ale i jiných náboženských organizací a to 

z různých důvodů, odejdou.  

Autorka se pokouší mapovat hnutí IL od jeho počátků, což není snadný úkol, protože toho 

v porovnání s jinými skupinami na webu ani v knihách moc není. Tím, že hnutí IL ani příliš nepůsobí na 

ekumenické rovině, ani příliš nespolupracuje s jinými VŠ misijními organizacemi, není z vnějšku 

čitelné. Podnětná je „praktická část“, kde autorka pracuje s několika lidmi, kteří IL prošli a kdy se 

jejich odpovědi pokouší sumarizovat do přehledného celku. Zároveň ale autorka nekončí jen u kritiky 

a spolu s respondenty vytahuje i pozitivní části toho, co lidé i IL získali. Přesto ale závěr z toho 

nevyznívá naivně ve stylu „co tě nezabije, to tě posílí“. Mnoha lidem ublíženo bylo, a to nelze 

bagatelizovat, byť se tak dělo zřejmě v dobrém úmyslu.  

Velmi dobře autorka v práci pracuje s pojmem NNH a sekta a nakonec místo konečné nálepky 

ukazuje na nebezpečí vědomé či nevědomé manipulace v té které skupině. Není tomu náhodou, 

protože s manipulací se setkali všichni respondenti výzkumu.  

Jako přínosná se mi jeví část jak pomoci těm, kdo nějakou manipulací ze strany náboženských skupin 

prošli. Jedná se nepochybně o velmi zraněné jedince, kteří se plně někomu a něčemu vydali a pak byli 

odvrženi. Autorka se zaměřuje především na poradenství těm, kdo pociťují potíže v souvislosti s 

odchodem z některého náboženského společenství. Tento typ poradenství pomáhá tuto náročnou 

životní situaci zvládnout. V práci jsou i konkrétní místa, kam lze v případě problémů zajít.  

Autorka hojně cituje Z. Vojtiška a jeho knihu Pastorační poradenství. Jedná se nepochybně o velmi 

kvalitní zdroj, zároveň zde bych přece jen uvítal, kdyby zdrojů bylo více a to i cizojazyčných. Některé 

zde sice jsou, ale spíše okrajově.  

Práce rozhodně není vůči IL nijak dishonestující, navíc mnoho věcí, které autorka odkrývá, bylo 

tomuto hnutí od různých lidí komunikováno. Možná by na závěr prospělo i pár praktických rad, jak IL 

změnit. Třeba mezi sebe opět začít zvát řečníky z České ekumeny, veřejně se omluvit těm, kterým 

bylo ublíženo, jasně definovat, co je vlastně pražské IL, v Brně se stát součástí ekumény atd.  

Nakonec je třeba napsat, že fenomény popsané v práci hrozí každé náboženské skupině a že až když 

jsme ochotni přijmout zpětnou vazbu a projít sebereflexí, stáváme se jako skupina důvěryhodnou.  

Práce je po gramatické i stylistické stránce dobrá, citované zdroje jsou relevantní. 
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